

UDVARHELYI HIRADÓ

UDVARHELYVÁRMEGYE FÜGGETLEN POLITIKAI LAPJA

Az »Udvarhelyvármegyei Gazdasági Egylet« hivatalos közlönye.
Előfizetési ára: Egész évre 8 K. Negyedévre 2 K. Tanítóknak és jegyzőknek 6 K.
Egy szám ára 16 fillér.

Az »Udvarhelyvármegyei Jegyzői Egylet« hivatalos közlönye.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Kossuth-utca 14 sz. — Megjelenik minden vasárnap
Nyilttér soronként 50 fillér.

Az oroszokat kiverjük az országból.

— Az Udvarhelyi Híradó eredeti táviratai. —

Az oroszok kiszorítása az országból.

(Budapest, okt. 3.) A Budapesti Tudósító illetékes helyről ma este a következő közleményt kapta: Az egyedüli orosz hadoszlop, a melyik még az ország területén van, a Körösmezőnél betört orosz csapat, a melyik még a mai napon is csak kisebb határvédelmi osztaggal találta magát szemközt. Miután ezen legexcentrikusabb vonalra az utban levő megerősítések csak most érkeznek meg a mi védelmi csapatainknak, — ennél fogva Hosszumezőig kellett visszavonulniok, a hol részben már megérkezett, részben közeledő segélycsapatokkal együtt előreláthatólag véget vetnek ezen epizódoknak. Csapatainknak Hosszumezőre való visszavonulása folytán Máramarosszigetet ideiglenesen ki kellett üríteni és a vármegye igazgatása Huszton folytatja rendes működését, mindaddig, a míg az oroszok visszavonulása után ismét Máramarosszigetre mehet vissza. A többi kárpáti szorosokban mindenhöl győzelmesen nyomulunk előre. (Miniszterelnöki sajtó iroda.)

Büntetik az álhírek terjesztőit.

(Budapest, okt. 4.) A Bud. Tud. jelenti: hadszeregünk északon és délen győzelmes csatákban szerez becsületet fegyvereinknek s így minden okunk meg van arra, hogy **a legjobb reménységgel nézzünk a döntő küzdelmek elé.** Ennek daczára akadnak itthon olyanok, akik tájékozatlanságból vagy éppen nagyképüsködésből vész híreket kóholnak és terjesztenek. Ezek a hírek szájról-szájra járva még kibővülnek fantáziásülte ijesztő részletekkel; az ilyen mende-mondáknak semmi pozitív alapjuk nincs és azokat higgadtan gondolkozók le tudják szállítani az értékükre, de vannak olyan hiszékeny emberek is, akik hitelt adnak a rémhíreknek. Ezek körében nyugtalanságot kelthetnek a kósza híresztelések, ivel a mai sulyos napokban a hazafias kötelesség azt parancsolja, hogy az állam minden polgára a fegyvereinkbe vetett teljesen jogos bizalommal, lelkesedéssel várja a fejleményeket.

A köznyugalom fenntartása megköveteli, hogy a legnagyobb eréllyel járjanak el az álhírek gyártóival és terjesztőivel szemben. E végből Sándor János belügyminiszter 9271—1914. eln. szám alatt kiadott rendeletével az álhírek kóholását és terjesztését kihágásnak minősíti. **Aki ezután vész híreket kóhol vagy terjeszt, azt a rendőri büntető bíróság 15 napig terjedhető elzárással és 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel fogja büntetni.** Ez a mai viszonyok között igazán szükséges és üdvös rendelet a következőképpen hangzik:

— Mind sürűbben érkezik panasz a hadviseléssel kapcsolatos oly

riasztó hírek kóholása és terjesztése miatt, amelyek alkalmasak arra, hogy a nagyközönség körében nyugtalanságot és oknélküli aggodalmakat támasszanak.

Minden komoly ember elismerni kénytelen, hogy ily álhírek kóholása és terjesztése a közrendet és a köznyugalmat, a melynek feuntartása és előmozdítása éppen ilyen sulyos időben kétszeres kötelesség, nagy mértékben veszélyezteteti. Ez okból ily álhírek korpoltálását és terjesztését szigoruan megtiltom és a tilalom megszegését az 1879. IV. t. cz. 1-szö §-a alapján kihágással nyilvánítom. Ennél fogva azt, a ki a hadviseléssel kapcsolatban először vész hírt kóhol, vagy valótlan hírt terjeszt, vagy másodsor valakinek megsebesülését, vagy az ellenség fogságába jutását állítja vagy híreszteli, — anélkül, hogy az adat valóságáról hivatalos közlésből vagy kétséget kizáró más módon meggyőződött volna, vagy harmadszor egyéb oly hírt kóhol vagy olyan álhírt terjeszt, a mely alkalmas arra, hogy a lakosság körében félelmet és ijedelmet keltsen, — kihágás miatt tizenöt napig terjedhető pénzbüntetéssel kell büntetni. Kihágás miatt az eljárás a közigazgatási hatóság mint rendőri büntetőbíróság, a székesfővárosi államrendőrség működésének területén a budapesti m. kir. államrendőrség hatásköréhez tartozik.

Budapesten, 1914. évi október hó 1 én.

Sándor János s. k. (Min. elnöks. sajtóoszt.)

Szerb és montenegrói bandák betörése.

(Budapest, okt. 4. Hivatalos jelentés. Kiadatott d. u. 6 órakor.) A keleti Boszniaába előnyomuló szerb és montenegrói erők szükségessé tették, hogy ezekre a fődöntés helyétől félreeső területekre mozgó erőket különítsünk ki. Már az első ott bevezetett akció is eredményesen végződött. Két montenegrói bandát és pedig Aspuzka bandát Vukovic tábornok parancsnoksága alatt és a Zetska-aandát Rajevic tábornok parancsnoksága alatt két napig tartó heves harcok után teljesen megvertük és Toczára visszavetettük. Ezek pánikszerűen menekülnek az ország határán tulra; az egész vonatcsapatukat közte a Boszniaában zsákmányolt nem jelentéketelen készletjüket visszahagytak. Ez alkalommal is előreküldött jaróinkhoz tartozó elesett katonáink közül többeket, köztük egy zászlóst is, állatias módon megcsonkítva találtunk. Hadiszintér északi részén

**megindított akció folyamatban; egy félzászlóaljunk teljes szerb zászlóaljat fogott el.
Potiorek, tábornagy. (Min. s. o.)**

A németek előrenyomulása.

(Budapest, okt. 4.) A nagy főhadi szállásról jelentik: Október 3-iki kelettel.

A francia hadszíntéren ma jelentékenyebb változások nem történtek. Az antwerpeni elleni támadásban Lierre, Valehem, König Shchonit és köztük fekvő Redousok is elesetek. A közbeeső állásokban harmincz ágyut zsákmányoltunk. **A külső erővonalban ütött rés megengedi a támadást a belső erődvonal és a város ellen.** Keleten a 3 szibériai hadtest és a 22. hadtest részei, melyek a Nienemen át előnyomuló orosz haderő balszárnyán voltak, két napi elkeseredett küzdelem után Augusztoronál vereséget szenvedtek. **Több mint 2000 sebesületlen orosz foglyot ejtettünk, több ágyut és gépfegyvert zsákmányoltunk.** (Miniszt. elnöks. sajtóosztály.)

Elsülyesztettek egy francia hadihajót.

(Okt. 4.) Bordeauxból jelentik: A francia kormány hivatalosan elismeri, hogy a Wedie nevű cirkálót Tahisinel német hadihajók elpusztították. Papete kikötőt bombázták. (Min. elnöks. s. oszt.)

Csapataink a Kárpátoknál állanak.

(Budapest, október 4.) A Bud. Tud. illetékes helyről a következő közleményt kapta: A Máramarosban levő orosz csapatok a mai napon nem tettek kísérletet arra, hogy előre nyomuljanak. **A csapatainkhoz küldött megerősítések, a melyeknek egy része tegnap még utban volt, ma már teljes számban rendeltetési helyükre érkeztek,** így tehát biztosan remélhető, hogy a még Máramarosszigetben levő orosz csapat, amelyen kívül már egyetlen orosz katona sem áll, magyarterületen, szintén nagyon rövid idő múlva ki fog szorítani az országból.

Nem lesz iskola bezárás.

(Budapest, okt. 5.) Egyes lapoknak a fővárosi iskolák bezárására vonatkozó hireivel szemben, a Bud. Tud. illetékes helyről fel van hatalmazva annak kijelentésére, hogy a kormány a közoktatás menetét mindenütt, ahol egészen kivételes körülmények vannak utját nem állják, az egész vonalon biztosítani kívánja. Ennek folytán olyan értelmű utasítást küldött az összes törvényhatóságoknak és fővárosi tanácsnak, hogy az iskolák bezárására vonatkozó határozatot nem fogja jóváhagyni. (Min. elnöks. sajtó oszt.)

Félmillió ember vesztesége van az oroszoknak.

(Bécs, okt. 4.) Tegnap kelettel jelentik Rómából: Az itteni osztrák-magyar nagykövetség közlése, hogy az orosz hadsereg vesztesége eddigi kétszázötvenezer fogoly, 1500 ágyu, a halottak és sebesültek számát ugyanannyira tesszük s így az oroszok vesztesége félmillió ember. Ez a nagy tartalék ellenére is pótolhatatlan veszteség, különösen miután az egész tüzérségi park negyed részét elvesztették. (Min. eln. s. oszt.)

BECSEK D. FIA könyvnyomda

papir- és írószerkereskedés

Székelyudvarhely

Kossuth-u. 14. :: Telefon 14.